

王昌荣在宁波调研时强调 着力提升执法司法质效和公信力 切实增强人民群众司法获得感

本报记者 李洁 王志浩

本报讯 省委常委、政法委书记王昌荣11日至12日在宁波调研时强调,要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,认真学习贯彻党的十九届四中全会精神和省委十四届六次全会精神,积极回应人民群众对公平正义的新期待新要求,切实把执法司法规范化水平作为政法机关的核心战斗力、核心生产力,坚持问题导向,深化改革创新,不断提升执法司法的质效和公信力,切实增强人民群众司法获得感。

在慈溪市公安局,王昌荣实地考察“百度-慈溪公安”智慧警务联合实验室,观看慈溪雪亮工程建设介绍视频和智慧警务现场演示,对慈溪公安智慧警务工作予以充分肯定。他指出,信息化、智能化是政法工作的第一引擎,要强化“向智能化要战斗

力、以大数据支撑大平安”的理念,进一步加大政法智能化建设力度,特别要在拓展功能、深化应用上下功夫,为提高执法司法能力、优化政法公共服务、创新基层社会治理提供强大支撑。

在慈溪市检察院、宁波市检察院,王昌荣详细了解开展法律监督、政法机关一体化办案系统应用等情况,对探索建立的“四位一体”重大敏感案(事)件检察官报告免责、咨询机制,专业研究小组、员额检察官层级培养使用机制等表示肯定。认为这一系列举措符合司法体制改革的方向和要求,契合省委《关于进一步加强检察机关法律监督工作的若干意见》精神,对于提高检察监督能力、提升执法司法质效和公信力必将起到推动作用,值得总结推广。在慈溪市法院、宁波市鄞州区老潘警调中心,王昌荣仔细询问诉讼服务中心工作,走进调解工作室,与调解员亲切交

谈。他强调,加强调解工作,是诉源治理的重要内容,是从源头上减少诉讼增量的具体举措,要进一步整合资源、扩大覆盖,努力使个人调解工作室升级拓展为调解工作“旗舰店”,构建全系统、全链条、全过程的诉前纠纷解决机制,不断提升人民群众获得感。

在象山县,王昌荣来到石浦港区派出所、石浦港社会治理综合指挥中心、涂茨镇旭拱岙村,详细了解“海上枫桥经验”、智慧渔港建设等工作。他希望象山县继续创新发展“海上枫桥经验”,坚持一手抓打击、一手抓防范,加强综合施策,充分运用科技手段,建立健全长效机制,有效维护渔区生产安全和社会稳定。

期间,王昌荣主持召开宁波、温州、舟山、台州四市党委政法委书记和宁波市政法单位负责同志座谈会,研判明年政法工作形势,听取对明年工作的意见建议,并围

绕“着力提升执法司法质效和公信力问题”进行深入讨论。他指出,执法司法工作是政法工作的重中之重,执法司法的质效和公信力是政法机关的核心战斗力、核心生产力。下一步,各级政法机关要以“三个地”的政治担当,坚持问题导向,切实把提升执法司法规范化水平摆到突出位置,下大力气研究解决当前影响执法司法质效和公信力的突出问题,切实让人民群众感到法治可信赖、正义可预期、权利有保障。当前,扫黑除恶专项斗争进入检验证据质量、考验司法能力的法律交锋阶段,各级政法机关要切实提升办案能力,坚持严格依法办案,坚持既不拔高、也不降格,精准理解法律政策、精准认定事实、精准适用法律条文,确保把每一起案件都办成经得起法律和历史的铁案。

沈智深、何鑑伟、陈惠明等参加调研或座谈。



夕阳服务队 情暖老人心

12月12日,长兴县碧岩村内,当地乡贤志愿者为老人们义务理发、义诊。碧岩村老龄人口众多,60周岁以上老人400多人。为方便村里老人,当地党员干部和青年志愿者、乡贤志愿者成立暖夕阳服务队,为村里60岁以上老人免费提供义诊和理发服务,让老人健康快乐度晚年。 吴拯 摄

导读

绍兴柯桥区社会矛盾纠纷 调处化解中心揭牌

2版

法援助残 大爱无“碍”

8版

痛心! 90后CEO为救女孩遇难 跳河救人前,他还拦下了一个女孩…… 杭州警方已为他申报见义勇为

见习记者 许金妮

12月11日晚上,气温很低,河水很凉。在杭州下沙幸福南路附近,一名女孩突然跳河。紧接着,一名路过的小伙子奋不顾身地跳下救人。不幸的是,女孩没救上来,小伙子也走了。

小伙子名叫张雪领,山东人,今年29岁。12日,记者走访了现场及张雪领所在的公司,了解这名做出义举的小伙子背后的故事。

“估计救人时腿抽筋了”

12日上午,记者赶到救人现场时,出事的河道边已经摆放着一些周边居民自发送来的鲜花。“太可惜了,多么年轻的小伙子啊。”“这样好的人就这么没了……”岸边,一群人谈论着那场事故,不时发出叹息声。

社区居民俞水祥参与了当晚整个救援过程,第二天一早又忍不住来现场看看。

“事情发生在11日晚上7点40分左右,7点45分我接到了社区的救援请求,立马赶了过来。”俞水祥说,那天很黑,周围居民纷纷自发打开手机自带的手电筒照向河面。俞水祥有过水中救援的经历,当下立即和另一名社区工作人员找了艘小船下水救援。“事发时,河里的水闸刚好在放水,水流湍急,我们的小船都差点被打翻。”

晚上8点多,女孩的尸体被找到;晚上11点多,救人小伙子也在河底的一个角落



出事的河道边摆放着周边居民自发送的鲜花

被捞到。“估计是救人的时候腿抽筋了,人拉上来的时候,小腿都弯了。”说到这里,俞水祥的眼圈泛红。

通过监控,下沙街道七格社区党委书记庞明传向记者还原了事发经过。“我们从监控里看到,晚上7点40分,一名女孩从岸上跳了下去。紧接着,另一名女孩跑了过去,着急地想要去救,腿都迈出去一半了,救人的小伙子过来了,一把拉住那名女孩,自己脱了衣服跳了下去……”庞明传叹

了口气,“小伙子其实救的不是一个人,而是两个人。如果没有他,或许另一个女孩也下去了……”

“是个典型的东北人, 豪爽仗义”

记者了解到,张雪领一直在浙江打拼,出事时已是一家公司的CEO。

12日下午,记者辗转找到张雪领的公司。当时,不少员工刚刚知道张雪领的事,整个公司气氛低沉,一些人在低声抽泣。

张雪领的办公室里,座椅背后挂着一件西装外套,办公桌上摆着一个相框,是一张张雪领年轻妻子和3岁儿子的温馨合照,旁边放着一本日历,上面圈着之后几天要做的事。同事说,张雪领是个工作很拼的人,经常加班到深夜,11日晚刚好没加班,结果……

(下转2版)